Laboratorní práce č. 2 
Po teoretickém probrání výpočtů koncentrace roztoků, žáci vypočítají doma a zapíší formou protokolu čtyři příklady podle pokynu vyučujícího. Uvedeny jsou možné příklady: 

1) Kolik gramů čisté H2SO4 obsahuje 5000ml roztoku o koncentraci  0,1mol/l ? M(H2SO4) = 98 g/mol.       

2) Roztok soli byl připraven rozpuštěním 50 g soli v 200 gramech vody. Jaký je hmotnostní zlomek soli v roztoku ?  

3) Kolik ml 60 %ní HNO3 / hustota 1,37g/cm3 / je potřeba na přípravu 500 ml roztoku o molární koncentraci 0,1 mol/l ? M( HNO3 ) = 63 g/mol ?  

4) K 150g roztoku KOH o p=3% bylo přidáno dalších 25 gramů čistého KOH. Jaká je výsledná  procentová koncentrace roztoku ?    

5) Kolik gramů NaOH obsahuje 3000ml roztoku o koncentraci 0,05mol/l ? M( NaOH ) = 40 g/mol 

6) Kolik  ml 64 % HNO3 /hustota 1,39 g/cm3 / je potřeba na přípravu  500 ml  jejího 2M   roztoku ?  M(HNO3) =  63g/mol ?

7) Kolik gramů vody je nutno přidat k 350 g 10% roztoku KI, aby vznikl 6% roztok ?   

8) Roztok připravíme rozpuštěním 35 g NaCl ve 150 ml vody . Jaká je procentuální koncentrace ?

9) Vypočítejte výslednou koncentraci roztoku, který byl připraven smísením 6 kg 96%ního roztoku kyseliny sírové a 25 kg 10%ního vodného roztoku této kyseliny.           ( 26,64 %(
10) Vypočítejte množství vody, kterého je třeba použit k ředění 10 kg 65%ní kyseliny dusičné na kyselinu 2 %ní.                                                                                          ( 315 kg vody (
11) Přídavkem 250 gramů 96 %ního roztoku kyseliny sírové k jejímu 3 %nímu roztoku (( = 1,018 g/ml) se změnila původní koncentrace na 25 %ní. Vypočítejte, kolika mililitrů 3 %ního roztoku bylo k ředění použito.        ( 806,62 g,  tj. 792,55 ml 3 %ní kyseliny sírové(
12) Vypočítejte, kolik gramu dihydrátu chloridu barnatého je třeba odvážit na přípravu 

a) 150g roztoku o konc. p = 5 %,

b) 250 ml roztoku o konc. 0,2 mol/litr.

13) Kolikaprocentní roztok vznikne smíšením 1500 g 35 %ního roztoku a 500 g 15 %ního roztoku téže látky ?

14) Kolik ml vody musíme přidat k 200 g 2,5 %ního roztoku, má-li se připravit roztok 0,215 %ní ?

15) Kolik gramů bezvodého uhličitanu sodného o čistotě 92 % se musí přidat k 2600 g 30 % roztoku, aby výsledný roztok byl 50 %ní ?                            (1238 g 92 %ního uhličitanu(
